



Российская Федерация  
Новгородская область  
Чудовский муниципальный район

**СОВЕТ ДЕПУТАТОВ  
ГОРОДА ЧУДОВО**

**Р Е Ш Е Н И Е**

от 21.02.2024 № 208  
г.Чудово

**Об Отчете Главы Чудовского  
муниципального района  
о результатах его деятельности и  
деятельности Администрации  
Чудовского муниципального  
района за 2023 год**

Руководствуясь статьей 36 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Чудовского муниципального района

Совет депутатов города Чудово

**РЕШИЛ:**

1. Принять к сведению Отчет Главы Чудовского муниципального района о результатах его деятельности и деятельности Администрации Чудовского муниципального района за 2023 год.
2. Опубликовать решение в бюллетене «Городской вестник» и разместить на официальном сайте Администрации Чудовского муниципального района.

**Председатель Совета  
депутатов города**

**О.В. Черкашин**

**Отчет**  
**Главы Чудовского муниципального района**  
**о результатах своей деятельности и деятельности Администрации**  
**Чудовского муниципального района за 2023 год**

Уважаемые депутаты, коллеги, присутствующие!

Представляю Вам отчет о результатах своей деятельности и деятельности Администрации муниципального района за 2023 год.

Кратко остановлюсь на основных итогах развития района.

Достигнута положительная динамика развития основных сфер экономики.

Общий объем производства и отгрузки продукции на крупных промышленных предприятиях вырос на 18% и составил более 13 млрд. руб.

По показателю розничного товарооборота на душу населения район занимает 8 место в областном рейтинге.

За 2023 год на территории муниципального района проведено 80 выставок-ярмарок, в том числе 37 сельскохозяйственных.

В сфере сельского хозяйства увеличено производство молока, мяса в живом весе, яиц, овощей, картофеля.

При содействии Администрации района овощеводами получены субсидии в сумме 5,6 млн. руб.

В 2023 году нами подана заявка на участие в программе «Комплексное развитие сельских территорий» с проектом по строительству детского сада на 140 мест в г.Чудово и приобретению микроавтобуса на 16 мест для культурного центра «Светоч». Заявка прошла конкурсный отбор, в этом году мы приступили к реализации мероприятий.

Инвестиции в основной капитал за девять месяцев 2023 года выросли на 19 %.

Реализован инвестиционный проект по выращиванию шампиньонов вблизи деревни Трегубово, создано 41 рабочее место, выращено 390 тонн грибов.

В отчетном году мы продолжали оказывать содействие инвесторам в сфере добычи и переработки торфа.

Существенный вклад в экономику района вносит малый бизнес.

В районе зарегистрировано 542 субъекта малого и среднего предпринимательства и более 1100 самозанятых. Количество самозанятых граждан увеличилось за 2023 год на 58 %.

Проведена системная работа по развитию предпринимательства.

Пяти субъектам МСП предоставлена финансовая поддержка на районном уровне на сумму 1,9 млн. руб., 10 получили льготные займы в Новгородском фонде поддержки малого предпринимательства (свыше 17,0 млн. руб.);

Два предпринимателя воспользовались имущественной поддержкой (аренда муниципального имущества по льготным ставкам);

Пять субъектов МСП подтвердили свой статус социального предпринимателя;

Сорок два человека заключили социальные контракты по направлению предпринимательства.

Администрацией организованы и проведены:

IV спортивно - туристический слет, посвященный Дню российского предпринимательства;

ежегодный конкурс «Предприниматель года – 2023»;

оказано содействие в подготовке и проведении благотворительного концерта «Поют новгородские предприниматели», Биржи деловых контактов.

Успешное достижение поставленных целей зависит от наших финансовых возможностей.

Консолидированный бюджет муниципального района по доходам исполнен в размере 1,1 млрд. руб., с ростом 28% к уровню 2022 года.

Увеличились собственные доходы и безвозмездные поступления из областного бюджета.

Благодаря поддержке Правительства области основная часть средств направлена на приобретение уборочной техники, погашение просроченной кредиторской задолженности МУП «Чудовский водоканал», благоустройство мемориала «Вечный огонь», ремонт кровли здания центральной библиотеки и детского сада.

Обеспечено финансирование всех социальных обязательств и целевых средств, выделенных из областного и федерального бюджетов.

В сфере развития туризма приоритетными видами являются культурно-познавательный и событийный. За 2023 год Чудовский район посетили более 30,0 тыс. туристов и экскурсантов. Доля района в турпотоке региона составила 2%.

Успешно провели четвертый гастрономический фестиваль «Аракчеевская щука». По результатам участия культурного центра «Светоч» в Областном конкурсе инновационных проектов в сфере туризма «Земля Новгородская», проект «Межрегиональный гастрономический фестиваль «Аракчеевская щука» вошел в 10 лучших проектов и получил грантовую поддержку в размере 400,0 тыс. руб.

Совместно с общественниками и некоммерческими организациями продолжили работать по благоустройству Аракчеевского парка.

Район ежегодно участвует в нацпроекте «Жилье и городская среда»: завершен 2 этап работ по благоустройству сквера «Центр притяжения» в г.Чудово, отремонтированы 2 дворовые территории - в г.Чудово и в п.Краснофарфорный. В планах на 2024 год – продолжить благоустройство сквера, отремонтировать дворовую территорию в г.Чудово (ул.Молодогвардейская, д.20) и территорию парка в п.Краснофарфорный.

Выполнены работы по благоустройству парка им.1 Мая. Проект благоустройства парка в 2022 году стал победителем Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды, планируем подавать заявку на участие в конкурсе в этом году.

По поручению Губернатора области А.С. Никитина, в преддверии знаменательной даты – 80 лет со дня освобождения г.Чудово от немецко-фашистских захватчиков, завершено благоустройство территории мемориала «Вечный огонь».

Благодаря поддержке Губернатора получена финансовая помощь в размере 10,0 млн. руб. и закуплена коммунальная техника для выполнения уборки и содержания территории г.Чудово собственными силами.

Чудовский район участвует в проектах инициативного бюджетирования. Реализовано 8 проектов: благоустроены 3 спортивно-игровые площадки в городе и д.Зуево, оборудованы 2 площадки накопления ТКО в с.Оскуй и д.Трегубово, благоустроены 3 гражданских захоронения в сельской местности.

Район вновь стал победителем проекта «Народный бюджет», на 2024 год получена субсидия в объеме 1 млн. руб. и будет направлена на инициативы граждан, прошедшие конкурсный отбор (замена памятного знака на ул.С.Кузнецова, обустройство спортивной площадки с уличными тренажерами у Солёного пруда).

Одной из основных задач в своей работе считаем улучшение жилищных условий граждан.

В 2023 году введено более 14,0 тыс. кв.м жилых домов индивидуальных застройщиков, что на 36 процентов больше показателя 2022 года. Обеспеченность жильем составила 40,2 кв.м на одного жителя.

В рамках осуществления государственных полномочий приобретено 9 квартир для детей – сирот.

С использованием сертификатов в рамках государственной программы улучшили жилищные условия 2 молодые семьи.

Льготным категориям граждан предоставлено 13 земельных участков. Выполняется работа по разработке документации для развития инфраструктуры.

В 2023 году мы закончили расселение 12 аварийных многоквартирных домов. Расселено 225 человек из 128 жилых помещений, из них в 2023 году – 36 человек из 19 помещений. В планах провести работы по сносу деревянных строений и расчистке территории для развития жилищного строительства.

В сфере жилищно-коммунального хозяйства продолжили решать задачу по предоставлению коммунальных услуг надлежащего качества.

В целях модернизации объектов системы водоснабжения и водоотведения на территории г.Чудово проведены капитальные ремонты участков водопроводной и канализационной сети протяженностью более 700 метров.

Изыскали средства в размере 2,0 млн. руб., на которые восстановили и укрепили фасад здания горизонтальных отстойников на водоочистных сооружениях в г.Чудово.

В планах на 2024 год ремонт водопроводных сетей в Чудовском районе и г.Чудово протяженностью 3,3 км., разработка ПСД на строительство сетей в городе (2,1 км.).

В рамках региональной программы капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов выполнены ремонтные работы в 27 домах, разработано 8 ПСД на капитальный ремонт системы газоснабжения.

Привели в порядок площадки для сбора ТКО, обустроили 20 контейнерных площадок в районе, стоимость работ – более 2,0 млн. руб.

Важное направление работы Администрации муниципального района - сохранение от разрушения действующей сети автомобильных дорог.

При поддержке Правительства Новгородской области на ремонт дорожной сети в районе направлено 59 млн. руб. На выделенные средства отремонтировано 23 дороги протяженностью 11 км., из них в рамках приоритетного проекта «Дорога к дому» - 5 км. (8 дорог).

В городе Чудово отремонтировано 11 дорог протяженностью 3,8 км. на общую сумму 23,4 млн. руб.

Доля дорог, отвечающих нормативным требованиям, увеличилась на 2 процентных пункта и составила 40%.

Благодарим Правительство Новгородской области за ремонт региональной транзитной дороги Москва – Санкт- Петербург - Чудово, проходящей по городу.

В рамках нацпроекта «Образование» в гимназии «Логос» открыта «Точка роста», в 2024 году планируем создать такой центр образования в школе д.Сябреницы.

По программе «Модернизация школьных систем образования» в 2023 году капитально отремонтированы школа № 4 г.Чудово и Грузинская сельская школа. В 2024 году будут отремонтированы 2 здания школы № 1 им. Н.А. Некрасова.

Профессиональная ориентация школьников – залог привлечения специалистов в район. Организована работа 2 профильных классов - психолого-педагогического и медицинского.

В 2023 году при поддержке Губернатора области в техникуме выполнен капитальный ремонт мастерских, столовой, актового зала и фасада здания. Решен вопрос по передаче здания общежития от ОАО «Энергомаш» в муниципальную собственность, два этажа переданы в государственную собственность для проживания иногородних студентов.

Четверть населения района составляют молодые люди в возрасте от 14 до 35 лет. Приоритетные направления молодежной политики - патриотическое воспитание молодых чудовцев, развитие волонтерского движения.

Первичные отделения «Движения Первых» созданы во всех школах района, молодежном центре «Диалог», в краеведческом музее и библиотеке.

С целью вовлечения молодежи в социально-полезную практику проведено 15 рейдов «Социального патруля».

В рамках национального проекта «Культура» выполнен капитальный ремонт Грузинского центра народного творчества и досуга и поставлены оборудование, оргтехника, мебель в художественную галерею.

За счет средств бюджета района и внебюджетных источников проведен ремонт помещения краеведческого музея, подготовлена экспозиция, посвященная празднованию 80-летия освобождения города от немецко-фашистских захватчиков.

Благодаря финансовой помощи Правительства области капитально отремонтирована кровля, заменены оконные блоки и двери в центральной библиотеке г.Чудово.

В рамках партийного проекта «Культура малой Родины» в культурном центре «Светоч» проведены ремонтные работы и приобретен комплект звукового оборудования на общую сумму 400 тыс. руб.

Школа искусств им. В.С. Серовой в этом году признана лучшей школой искусств Новгородской области по результатам регионального этапа общероссийского конкурса Министерства культуры РФ «Лучшая детская школа искусств».

Наш район активно участвует в региональной программе по увековечиванию памяти погибших при защите Отечества. Проведены работы по благоустройству трёх воинских захоронений в сумме 4,5 млн. руб.

Доля граждан, систематически занимающихся физкультурой и спортом, увеличилась по сравнению с началом года с 48 % до 51,5 %.

Проведено более 70 спортивно-массовых мероприятий по плаванию, волейболу, футболу, баскетболу, 4 открытых первенства района по легкой атлетике, художественной гимнастике и боксу, 4 мероприятия рамках приоритетного регионального проекта «Активное долголетие».

Нормативы ГТО выполнили 420 человек, присвоено 242 юношеских и спортивных разряда.

Продолжен капитальный ремонт ФОКа в п.Краснофарфорный благодаря финансовому участию компании «БэтЭлТранс». Оборудована спортивная площадка в п.Краснофарфорный. В спортивную школу за счет субсидии приобретен спортивный инвентарь на сумму 2,0 млн. руб.

Решена проблема подвоза участников на различные спортивные и культурные мероприятия. За счет средств бюджета района приобретен микроавтобус стоимостью 4 млн. руб.

По инициативе спортсменов нашего района было принято решение о корректировке проекта и увеличении размера футбольного поля в Парке им. 1 Мая для проведения матчей в популярном и востребованном формате.

Позади еще один год напряженной работы. Не все, но многое нам удалось сделать. Выражаю свою признательность жителям района, депутатам, руководителям предприятий и учреждений, предпринимателям, главам поселений, общественным организациям, всем своим коллегам за взаимодействие и сотрудничество. Благодарю за поддержку в работе Правительство Новгородской области, Губернатора А.С. Никитина и заместителя Председателя Правительства Новгородской области, куратора района О.А. Белокрылову.

В настоящее время как никогда важны сплоченность наших граждан и духовное единство. Одним из приоритетных направлений в работе администрации района была и остается поддержка участников специальной военной операции и членов их семей.

Главным политическим событием 2024 года будут выборы Президента Российской Федерации. И мы вместе должны приложить все усилия для того, чтобы они прошли максимально открыто и в полном соответствии с действующим законодательством.

---